

НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ НАУК УКРАЇНИ

ІНСТИТУТ АРХЕОЛОГІЇ

проспект Героїв Сталінграда, 12,
04210, Київ-210, УКРАЇНА
Тел.: 418 27 75, факс: 418 33 06;
E-mail: sekretar@iananu.org.ua



NATIONAL UKRAINIAN ACADEMY OF SCIENCES

INSTITUTE OF ARCHAEOLOGY

12, Heroiv Stalingrada ave.,
04210, Kyiv-210, UKRAINE.
Tel.: 418 27 75, fax: 418 33 06;
E-mail: sekretar@iananu.org.ua

№ 125/09-8-656 «24» липня 2018 р.

На Ваш №

Департамент культури
25.07.2018 № 060/8186



Заступнику директора Департаменту
начальнику управління збереження
історичного середовища та охорони
об'єктів культурної спадщини

Нікоряку О.Д.

Шановний Олександр Дмитровичу!

На Ваш лист № 060-5930 від 18.07.2018 р. надаємо наступну інформацію:

Польовий комітет Інституту археології НАН України не отримував жодних Наукових звітів стосовно розкопок на Поштової площі у м. Києві у 2015 – 2017 рр.

Археологічні артефакти, знайдені під час досліджень, до Наукових фондів Інституту археології НАН України не передавались й про подальшу долю цих артефактів та їх загальну кількість нам нічого не відомо.

Звертаємо Вашу увагу, що дослідник, що проводив розкопки на території Поштової площі у м. Києві – директор Центру археології міста Києва Інституту археології НАН України, к.і.н. М.А. Сагайдак багато років не здавав Звіти за результатами досліджень різних археологічних об'єктів м. Києва (див. Додаток).

Відповідно до **ст. 11 Закону України «Про охорону археологічної спадщини»**: Археолог, який здійснює археологічне дослідження на території України, надає до початку наступного польового сезону науковий звіт про виконані в попередньому польовому сезоні археологічні роботи органу, що видав дозвіл, та визначеним Кабінетом Міністрів України державній архівній установі чи архівному підрозділу державної наукової установи. Вимоги до складення та порядку подання наукового звіту затверджуються Вченою радою Інституту археології Національної академії наук України. Відповідно до **ст. 15 Закону України «Про охорону археологічної спадщини»**: Дослідник археологічної спадщини зобов'язаний: передати всі виявлені під час досліджень археологічні предмети на постійне зберігання визначеній у дозволі установі для занесення до державної частини Музейного фонду України; надати польову документацію та науковий звіт про проведені роботи органу, що видав дозвіл, та визначеним Кабінетом Міністрів України державній архівній установі чи архівному підрозділу державної наукової установи у встановленому законодавством порядку для занесення до Національного архівного фонду.

001864

Відповідно до ст. 35 Закону України «Про охорону культурної спадщини» 1. Проведення археологічних розвідок, розкопок, інших земляних робіт на території пам'ятки, охоронюваній археологічній території, в зонах охорони, в історичних ареалах населених місць, а також дослідження решток життєдіяльності людини, що містяться під землею поверхнею, під водою, здійснюються за дозволом центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері охорони культурної спадщини, що видається виконавцю робіт - фізичній особі, і за умови реєстрації цього дозволу у відповідному органі охорони культурної спадщини.

Дозволи на проведення археологічних розвідок, розкопок надаються за умови дотримання виконавцем робіт вимог охорони культурної спадщини та наявності у нього необхідного кваліфікаційного документа, виданого Кваліфікаційною радою. Порядок надання дозволів устанавлюється Кабінетом Міністрів України.

Кваліфікаційні документи видаються Кваліфікаційною радою – колегіальним, незалежним органом, відповідальним за фаховий рівень виконавця робіт. Порядок формування та діяльності кваліфікаційної ради затверджується Кабінетом Міністрів України. До складу Кваліфікаційної ради входять відповідні фахівці наукових установ, вищих навчальних закладів, громадських організацій.

Дозволи на проведення земляних (підводних) робіт на території місць бойових дій, місць загибелі бойових кораблів, морських та річкових суден, місць поховань померлих та померлих (загиблих) військовослужбовців (у тому числі іноземців), які загинули у війнах, внаслідок депортації та політичних репресій на території України, надаються згідно з програмами, погодженими з відповідним органом охорони культурної спадщини.

2. Виконавець археологічних розвідок, розкопок зобов'язаний: забезпечити збереження виявлених під час досліджень об'єктів культурної спадщини; своєчасно здати звіт про дослідження органам, що видали дозвіл та кваліфікаційний документ; передати всі знайдені під час досліджень рухомі предмети, пов'язані з нерухомими об'єктами культурної спадщини (антропогенні, антропологічні, палеозоологічні, палеоботанічні та інші об'єкти, що мають культурну цінність), на постійне зберігання визначеній у дозволі установі для занесення до державної частини Музейного фонду України; передати польову документацію та звіт про проведені роботи до архівного підрозділу державної наукової установи у порядку, визначеному законодавством; забезпечити належну консервацію об'єктів культурної спадщини, що мають культурну цінність, упорядкування території після завершення робіт.

Таким чином, М.А. Сагайдак систематично порушував діюче законодавство у пам'ятко-охоронній галузі, не здавав звіти за результатами роботи та не передавав винайдені артефакти до музейних установ, встановлених у Дозволах Міністерства культури України. Відповідно, на сьогоднішній день, правові підстави для надання к.і.н., директору Центру

археології м. Києва М.А. Сагайдаку кваліфікаційних документів (відкритих листів) на археологічні дослідження, в тому числі й на дослідження по території Поштової площі м. Києва, відсутні.

Щодо подальших дій на пам'ятці археології (Поштової площі) вважаємо, що необхідне завершення повноцінних археологічних досліджень стародавніх нашарувань з подальшою консервацією знайдених артефактів відповідно до існуючої методики. Питання щодо подальшої музеєфікації та реставрації відкритих будівельних залишків знаходяться поза межами повноважень Інституту археології та мають бути розглянуті окремо. Інститут археології НАН України відповідно до ст. 12 Закону України «Про охорону археологічної спадщини» є державною науковою установою у сфері дослідження археологічної спадщини, що відповідно до законодавства: організує і здійснює наукові та науково-рятувальні дослідження археологічних об'єктів; координує наукові дослідження, що здійснюються на території України науковими установами та організаціями незалежно від їх підпорядкування та форми власності; розробляє, затверджує та впроваджує наукові методики дослідження археологічної спадщини; здійснює наукову археологічну експертизу програм та проектів містобудівних, архітектурних і ландшафтних перетворень, меліоративних, шляхових, земляних робіт, виконання яких може негативно позначитися на стані об'єктів археологічної спадщини, їх територій та зон охорони; веде науковий архів звітів про археологічні дослідження; здійснює наукову експертизу результатів дослідження археологічної спадщини; формує кваліфікаційну раду з питань видачі кваліфікаційних документів (відкритих листів). У складі Інституту археології НАН України є відділ археології Києва, в якому працюють наукові працівники, що мають відповідний фаховий рівень. Таким чином, фактично, Інститут археології НАН України є єдиною науковою установою, що може закінчити розпочаті раніше археологічні дослідження на Поштовій площі у м. Києві.

Додаток: на 4 стор.

/ Директор Інституту археології,
член-кореспондент НАН України



В.П. Чабай

Додаток 1

№п/п	Номер ВЛ	Прізвище, ім'я, по-батькові дослідника	Місце роботи, посада	ФВЛ	Археологічні дослідження, на які був виданий кваліфікаційний документ	Примітка
	131 003434 2010	Сагайдак Михайло Андрійович	к.і.н., директора ДП «Центр археології Києва» ІА НАНУ	4	науково-рятивні археологічні розкопки на території давньоруського міста та його околиці (I – перша половина II тисячоліття н.е.) по вул. Фрунзе, 85/87-А у м. Києві	Зауваження рецензента!+Додати Акт про передачу знахідок
	133 003435 2010	Сагайдак Михайло Андрійович	к.і.н., директора ДП «Центр археології Києва» ІА НАНУ	4	науково-рятивні археологічні розкопки на території давньоруського міста та його околиці (I – перша половина II тисячоліття н.е.) по вул. Спаська, 12 у м. Києві	Зауваження рецензента!+Додати Акт про передачу знахідок
	209/00119 2011	Сагайдак Михайло Андрійович	к.і.н., директора ДП «Центр археології Києва» ІАНАНУ”	2	на проведення розвідок із шурфуванням у зонах новобудов (I – перша половина II тисячоліття н.е., Давня Русь – пізні середньовіччя) по вул. Рибальська, 24/16 у м. Києві	додати щоденник та польові креслення
	359/00273 2011	Сагайдак Михайло Андрійович	к.і.н., директора ДП «Центр археології Києва» ІАНАНУ”	4	на проведення науково-рятивних археологічних розкопок культурного шару I – першої половини II тис. (Давня Русь пізні середньовіччя) по вул. Спаська, 35 у м. Києві	НЕМАЄ ЗВІТУ
	361/00275 2011	Сагайдак Михайло Андрійович	к.і.н., директора ДП «Центр археології Києва» ІАНАНУ”	4	на проведення науково-рятивних археологічних розкопок культурного шару Подолу IX – XVIII ст. (Давня Русь, пізні середньовіччя) в межах кварталу вул. Межигірська, Верхній Вал, Хорива, Волоська у м. Києві	Лист не використано? – немає листа про непровробіт

Додаток 1

	362/00276 2011	Сагайдак Михайло Андрійович	к.і.н., директора ДП «Центр археології Києва» ІАНАНУ”	4	на проведення науково-рятивних археологічних розкопок культурного шару Подолу IX – XVIII ст. (давня Русь, пізні середньовіччя) кварталу в межах вул. Покровська, Сагайдачного, Андріївський узвіз та Контрактова площа у м. Києві	Лист не використано? – немає листа про непров робіт
	415/00349 2011	Сагайдак Михайло Андрійович	к.і.н., директора ДП «Центр археології Києва» ІАНАНУ”	4	на проведення науково-рятивних археологічних розкопок культурного шару I – першої половини II тис. н.е. (Давня Русь пізні середньовіччя) по вул. Верхній Вал, 10-А у м. Києві	Немає Акту здачі знахідок
	051/00402 2012	Сагайдак Михайло Андрійович	к.і.н., директора ДП «Центр археології Києва» ІАНАНУ”	4	на проведення науково-рятивних археологічних досліджень (розкопок) культурного шару I – першої половини II тис. н.е. (Давня Русь пізні середньовіччя) по вул. Нижній Вал, 17 та вул. Житноторзька, 8 (літера А) у м. Києві	НЕМАЄ ЗВІТУ та ВЛ
	112/00463 2012	Сагайдак Михайло Андрійович	к.і.н., директора ДП «Центр археології Києва» ІАНАНУ”	4	на проведення науково-рятивних археологічних розкопок культурного шару I – першої половини II тис. н.е. (Давня Русь – пізні середньовіччя) на території Подільського району м. Києва	Немає Акту здачі знахідок та CD до звіту по вул. Сагайдачного, 6 Акт не оформлений (без №, дати та підписів) по вул.Нижній Вал,17
	362/00720 2012	Сагайдак Михайло Андрійович	к.і.н., директора ДП «Центр археології Києва» ІАНАНУ”	4	на проведення науково-рятивних археологічних досліджень (розкопок) культурного шару I – першої половини II тис. н.е. (Давня Русь пізні середньовіччя) на перетині вул. Набережно-Хрещатицька та Нижній Вал (вул. Ярославська, 58) у м. Києві	Акт не оформлений (без №, дати та підписів)

017/00218 2014	Сагайдак Михайло Андрійович	к.і.н., директора ДП «Центр археології Києва» ІАНАНУ"	4	науково-рятивних археологічних досліджень (розкопки та нагляд за земляними роботами) культурного шару I – першої половини II тис. н. е. (Давня Русь – пізнє середньовіччя) на території Подільського району м. Києва	НЕМАЄ ЗВІТУ
035/00496 2015	Сагайдак Михайло Андрійович	к.і.н., директора ДП «Центр археології Києва» ІАНАНУ"	4	науково-рятивних археологічних досліджень (розкопки та нагляд за земляними роботами) пам'ятки археології місцевого значення «Культурний шар Подолу IX-XVIII ст.» на території Подільського району м. Києва	Приносили звіт (без актів) за Поштову площу 1-2 етап 14-15 рік Треба подивитися який номер відкритого листа зазначений у Звіті
296/01018 2016	Сагайдак Михайло Андрійович	к.і.н., директора ДП «Центр археології Києва» ІАНАНУ"	4	науково-рятивні археологічні дослідження (розкопки та нагляд за земляними роботами) пам'яток давньої Русі та пізнього середньовіччя на правобережних підходах до Південного мосту вздовж вул. Саперно-Слобідської та Столичного шосе Голосіївського району м. Києва	НЕМАЄ ЗВІТУ
004/00723 2016	Сагайдак Михайло Андрійович	к.і.н., директора ДП «Центр археології Києва» ІАНАНУ"	4	науково-рятивні археологічні дослідження (розкопки та нагляд за земляними роботами) Різномасштабних археологічних об'єктів на території Подільського району м. Києва	НЕМАЄ ЗВІТУ

118/01143 2017	Сагайдак Михайло Андрійович	к.і.н., директора ДП «Центр археології Києва» ІАНАНУ"	4	науково-рятивні археологічні дослідження (розкопки та нагляд за земляними роботами) археологічних об'єктів на Поштовій площі	НЕМАЄ ЗВІТІВ ТА ВЛ НЕ ЗДАНИ
119/01144 2017	Сагайдак Михайло Андрійович	к.і.н., директора ДП «Центр археології Києва» ІАНАНУ"	4	науково-рятивні археологічні дослідження (розкопки та нагляд за земляними роботами) археологічних об'єктів на правобережних підходів до Південного мосту в межах вул. Саперно-Слобідської та Столичного шосе Голосіївського району	НЕМАЄ ЗВІТІВ ТА ВЛ НЕ ЗДАНИ
277/01308 2017	Сагайдак Михайло Андрійович	к.і.н., директора ДП «Центр археології Києва» ІАНАНУ"	4	науково-рятивні археологічні дослідження (розкопки та нагляд за земляними роботами) археологічних об'єктів по вул. вул. Хорива, 2 (а, б, в, г, д, ж, з) Подільського району м. Києва	НЕМАЄ ЗВІТІВ ТА ВЛ НЕ ЗДАНИ
303/01338 2017	Сагайдак Михайло Андрійович	к.і.н., директора ДП «Центр археології Києва» ІАНАНУ"	4	науково-рятивні археологічні дослідження (розкопки та нагляд за земляними роботами) археологічних об'єктів у м. Київ вул. Набережно-Хрещатицька, 21	НЕМАЄ ЗВІТІВ ТА ВЛ НЕ ЗДАНИ

